



**超420万
印度确诊病例
全球第二**

据新华社电 美国约翰斯·霍普金斯大学发布的新冠疫情数据显示，截至北京时间7日12时28分，印度累计新冠确诊病例已突破420万例，超过巴西成为全球累计确诊病例数第二多的国家。

数据显示，印度累计确诊4204613例，超过巴西的4137521例，仅次于美国的6276365例；印度累计死亡71642例，低于美国和巴西，居全球第三。

7月以来，印度疫情发展呈两个特点：一是全国累计确诊病例数急速增加，二是中小城市和农村地区疫情高速蔓延。据印度媒体报道，近一个月来，印度单日新增确诊病例数持续保持全球第一，近几天日均新增病例数更是超过8万例。

携带病毒5个月 巴西一新冠患者 仍具传染性

据新华社电 埃菲社9月1日援引巴西媒体周二报道的一项研究称，一名巴西女性患者携带新冠病毒长达152天，而且其体内病毒仍然处于活跃状态，并具备传染能力。这是目前世界上记录的携带新冠病毒时间最长的病例。

这项研究由里约热内卢联邦大学分子病毒学实验室进行。根据巴西《环球报》获得的研究报告，该患者没有再次发病，但一直与病毒相伴5个月。

该研究主要由里约热内卢联邦大学微生物学和生物学研究所以及医学院的教授卢西安娜·科斯塔、阿米尔卡·塔努里和特雷西尼娅·玛尔塔·卡斯蒂内拉斯完成。这一发现表明，无症状的感染者可能是新冠病毒的“传播支柱”。

该患者是里约热内卢的一名专业医护人员，3月份曾出现与Covid-19有关的轻度症状，按照医生建议进行居家隔离，然后恢复正常生活和工作，在过去5个月中没有出现任何症状。

就俄罗斯反对派人士“中毒”事件，德国总理默克尔表示—— **德可能拿“北溪-2”制裁俄**

德国总理安格拉·默克尔的发言人7日说，就俄罗斯反对派人士阿列克谢·纳瓦利内“中毒”事件，默克尔不排除以德、俄共建中的“北溪-2”天然气管道项目为选项制裁俄方。

德方“不排除”

“北溪-2”是俄罗斯经由波罗的海向德国出口天然气的管道项目，已接近完工，投入使用后有望使俄罗斯向德国出口的天然气量翻倍。就纳瓦利内事件，德国一些政界人士呼吁政府以叫停这一项目制裁俄方。

媒体记者7日就“北溪-2”

项目提问，默克尔的发言人斯特芬·赛贝特说，默克尔赞同德国外交部长海科·马斯6日发表的言论，认为不应从一开始就排除任何一个选项。

马斯6日接受德国《星期日图片报》采访时说，如果俄方今后几天不能就纳瓦利内事件的调查提供协助，德方将与欧洲盟友讨论相应举措。

就德国是否会叫停“北溪-2”项目，马斯说：“我希望俄方不要迫使我们改变对‘北溪-2’的立场。要求（叫停这一项目）的人必须意识到后果。12个欧洲国家的100多家企业参与这一项目，大约一半是德国企业。”

就类似问题，马斯当天接受德国电视一台采访时说，不应“从一开始排除”纳瓦利内事件可能给“北溪-2”项目造成影响。

俄方“不担心”

俄罗斯总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫7日早些时候说，俄方注意到涉及“北溪-2”项目的言论，俄方看不出这一项目建设受阻挠的风险。

就纳瓦利内事件，佩斯科夫说，把俄方与纳瓦利内事件关联起来的企图“荒谬”，俄方不接受，希望德方今后几天提供起事件的相关信息。

俄罗斯外交部发言人玛丽亚·扎哈罗娃6日说，俄方随时愿意与德方就纳瓦利内事件沟通，然而俄罗斯总检察长办公室8月27日向德方发去请德方通报事件相关信息的请求，德方迄今没有回复。

纳瓦利内8月20日乘坐俄罗斯国内航班途中感到身体极度不适。飞机紧急降落俄罗斯鄂木斯克市，纳瓦利内被送去当地一家医院救治，随后转至德国治疗。德国政府上一周说，有证据显示纳瓦利内中了神经毒剂“诺维乔克”，俄方必须作出解释。俄罗斯政府否认关联这起事件。

吴宝澍（新华社特稿）



台风“海神”过境 韩国2人失踪

这是9月7日在韩国江原道襄阳郡拍摄的被毁道路。

今年第10号台风“海神”7日掠过韩国北部江原道江陵市后向日本海继续移动，目前造成韩国2人失踪。新华社发

沙特宣布卡舒吉遇害案 终审判决结果

据新华社电 据沙特阿拉伯通讯社7日报道，沙特检察机关当天公布了沙特籍记者卡舒吉遇害案的终审判决结果，其中5人被判处20年监禁。

沙特检察机关发布的公告显示，利雅得刑事法庭对卡舒吉遇害案8名涉案人员做出最终判决，其中5人被判处20年监禁，1人被判处10年监禁，另外2人被判处7年监禁。

公告称，在下达最终判决后，所有刑事案件诉讼和自诉过程都随之终止，司法机关将依法执行相关判决。

公告还说，该判决是在与被害人亲属就其赦免权进行磋商后做出的。

今年5月，被害人卡舒吉之子萨拉赫·卡舒吉代表家人发表声明说，原谅杀害其父亲的凶手，并表示“完全信任沙特的司法系统”。根据沙特法律，死刑是合法的，但受害者家属有权赦免罪犯，该赦免一经批准，罪犯可免除死刑。

卡舒吉遇害前为《华盛顿邮报》等多家媒体供稿，2018年10月2日进入沙特驻土耳其伊斯坦布尔领事馆后再也没有出来。同月20日，沙特检察机关宣布卡舒吉死亡。同月25日，沙特检察机关宣布卡舒吉死于谋杀。2018年11月15日，沙特检察机关宣布起诉11名犯罪嫌疑人。2019年12月，利雅得刑事法庭对5名直接参与谋杀卡舒吉的男子判处死刑，3人因涉案被判处24年有期徒刑，另有3人被判无罪。

外媒
观察

特朗普动了普京的奶酪？

□羊城晚报国际评论员 钱克锦

9月4日，塞尔维亚总统武契奇和科索沃地区领导人，在美国白宫签署协议，表示双方将“实现经济关系正常化”。作为中间人，美国总统特朗普立即鼓吹这是一个“重大突破”。

更有分析认为，塞尔维亚这一举措，是否意味着要向美国靠拢，疏远斯拉夫大哥俄罗斯。

特朗普是否动了普京的奶酪？回答这个问题，要从塞尔维亚和科索沃的关系，以及俄罗斯和西方的立场谈起。

塞尔维亚位于巴尔干半岛中北部。巴尔干地区因为民族和宗教复杂，历史上争议不断，并往往导致大国冲突，是欧洲的“火药桶”。

科索沃是塞尔维亚一个自治省，面积约1万平方公里，人口约180万，主要是阿尔巴尼亚人。1990年代后期，科索沃爆发激烈冲突，北约进行武力干涉。经过数年冲突和后来的谈判，科索沃成为联合国托管地。

2008年，科索沃单方面宣布独立，塞尔维亚虽然承认其民选政府，但在主权方面没有让步，认为科索沃是该国的一个自治区。国际社会也有很多国家，包括联合国安理会常任理事国中国和俄罗斯不承认科索沃独立，而美国和大部分西方国家则承认。

不过在2013年，塞尔维亚政府和科索沃达成政治协议，虽然在主权方面未能达成一致，但外界评价，该协议令双方关系更加正常化。

9月4日，双方在华盛顿经过两天谈判后，在白宫椭圆形办公室签署协议，同意实现经济关系正常化，以发展科索沃经济和创造就业机会。在武契奇签署的协议中，塞尔维亚还同意驻以色列使馆迁到耶路撒冷。

由于这次协议是在美国政府斡旋下签署，而且劝说其他国家把驻以使馆迁到耶路撒冷，是特朗普政府的一项重要政策（至今只有美国和危地马拉将驻以使馆迁到耶路撒冷），所以特朗普非常重视这项协议，说这是“重大突破”。

但也有分析认为，塞尔维亚和科索沃这次签署的协议，虽然对当地局势发展有利，但意义并没有特朗普说的那么大。路透社9月5日的一篇报道，援引两名专家的分析，认为这次协议很多地方语言模糊，甚至在一些经济议题上也没有说清楚。“只能说双方重启对话，并没有什么重大突

破。”特朗普夸大其词，无非是想把它噏成一个外交成就，为自己的竞选加分。

这次协议还引发另一个话题：由于特朗普在接见武契奇时，自己大大咧咧地坐在宽大办公桌后面，武契奇坐在他对面的一个椅子上。俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃就在社交媒体上发了张照片，并配以美国女影星莎朗·斯通坐在椅子上接受警讯问时的剧照。不禁让人联想起她的意思是，武契奇就像接受特朗普讯问一样。

这引起塞尔维亚的愤怒，扎哈罗娃随后也删除帖子，并称自己的意思被误解。但有舆论说，她的帖子反映了俄罗斯眼看着特朗普成功斡旋巴尔干事务后的醋意，因为由于宗教和种族原因，俄罗斯在巴尔干一直有强大的影响力。塞尔维亚也认为俄罗斯是斯拉夫民族的大哥。此时居然被特朗普在此得手，难道他挖了普京的墙脚？《纽约时报》和《以色列时报》还刊登新闻，称“美国斡旋成功，导致塞尔维亚和俄罗斯之间出现罕见的争执”。

扎哈罗娃对此的辩解是，她并不吃特朗普的“醋”，只是觉得特朗普盛气凌人的样子让人讨厌。

实际上大部分分析人士也认为，这次协议并不会意味着俄罗斯“失去”塞尔维亚。《美国外交政策》杂志的一篇文章认为：首先，这次协议的意义没有特朗普说的那么大；第二，俄罗斯和塞尔维亚关系依然很好，两国最近的高层互动很频繁；第三，塞尔维亚的民意依然是力挺俄罗斯，信任俄罗斯。

更有分析认为，塞尔维亚目前面临两个问题：主权完整和经济发展。在主权完整方面，塞尔维亚认为俄罗斯最可靠；在经济发展方面，则需要欧盟的支持。所以，塞尔维亚想加入欧盟，和西方打交道，接受美国调解也很自然，但涉及主权和安全，他们还是信任俄罗斯。

羊城晚报今晨消息 记者徐扬报道：意大利今晨做客阿姆斯特丹的克鲁伊夫竞技场“虎口拔牙”——以1比0力克欧洲国家联赛A级第1组的荷兰，反超对手1分空占小组榜首。

意大利与荷兰的控球率之比是57%比43%，射门是17比11，射正4比3。尽管意大利在场面上略占上风，但大体上势均力敌。从比赛进程来看，意大利创造的破门良机也略多一些，除了巴雷拉在上半时补时阶段的进球，扎尼奥洛、因西涅和莫伊塞斯·基恩各有一次威胁较大的攻门；荷兰的维纳尔杜姆、范德贝克也差点破门。最终略占上风一方把握机会，一场小胜是合理的战果。

其实，荷意两队有相似之处，在主教练科曼和曼奇尼上任之前都经历低谷期。荷兰走出低谷固然是科曼卓有成效的整合之功，也与弗兰基·德容、德里赫特等新星崛起有直接关系。曼奇尼则在前任原班人马的基础上带队取得

在科曼离队去执教巴塞罗那后，其助手法德维格斯常规随曹，但这位没有独立执教强队经历的主教练，感染力和威望与科曼有明显差距，在与强敌对话中惜败，恐怕也与此有关。

体育

2020年9月8日 / 星期二 / 体育编辑部主编 / 责编 钟闻一 / 美编 李焕菲 / 校对 温瀚 A10

美网·今晨
体坛热话

小德制造“最离奇出局”

谁也没有想到，本届美网男单第一夺冠热门德约科维奇，居然以一种非常离奇的方式“突然死亡”：1/8决赛再一次丢分后，他随手将球击向后方，球刚好打中一位女线审；小德被裁判直接判负，美国网球协会还作出追加处罚。小德冤吗？他是无意还是有意？裁判有没有误用规则？

“故意”和“无意”之辩

赵亮晨（以下简称赵）：这届美网大家都说只有小德能击败小德，没想到一语成谶！这次“手滑”的代价够重的……你怎么看这次判罚呢？

郝浩宇（以下简称郝）：我是支持裁判的。他们作出如此严厉的判决，小德能算出有名，美网官方也表示：“我是有道理的啊，规则在大满贯官方手册里都写着呢！”

赵：我看到有不少小德的拥趸搬出规则条文，试图为他辩解，认为他不是故意

击球真的很危险。别看网球小，就算用不快的速度打一下，对普通人来讲都够呛的，别问我是怎么知道的……

赵：是的。而且这么随意

击球真的很危险。别看网球小，就算用不快的速度打一下，对普通人来讲都够呛的，别问我是怎么知道的……

赵：哈哈，说起来都是泪啊！我觉得小德的动作该罚，但同时他多少还是吃了个人

的，因此不应该受此重罚。但规则中“故意”一词的认定，并不是指球员有意用球击打别人，而是指“故意做出危险或者莽撞的击球动作”。此“故意”非彼“故意”，小德的这个动作这么判，没毛病。

郝：网球是很讲究礼仪的运动，小德如此做法实在有些说不过去。虽然慢镜头回放显示，小德这次击球只是一次普通的发泄动作，并没有专门瞄着线审打；但对于这样级别的高手，控制球路确实是一件很简单的事，这也难免让公众多了一些想法……

赵：是的。而且这么随意

击球真的很危险。别看网球小，就算用不快的速度打一下，对普通人来讲都够呛的，别问我是怎么知道的……

赵：相对于费德勒、纳达尔和穆雷，小德是天王脾气比较差的。今年他也多次卷入争议，估计一直憋着火呢。记得几年前有次大满贯比赛，他也是随意击球，当时他这样回答记者的质疑：“我不觉得这是个问题，这也不是我第一次这样做。我一直

没有办法的事情。”

赵：相对于费德勒、纳达尔和穆雷，小德是天王脾气比较差的。今年他也多次卷入争议，估计一直憋着火呢。记得几年前有次大满贯比赛，他也是随意击球，当时他这样回答记者的质疑：“我不觉得这是个问题，这也不是我第一次这样做。我一直

没有办法的事情。”

赵：小德发表了道歉声明：

接受处罚，再三表示道歉。性格

决定命运，暴脾气已经成为他

的最大瓶颈。

羊城晚报记者 赵亮晨 郝浩宇

没有被取消参赛资格呢？”

郝：上得山多了，这不，终于遇到老虎了。当时场上的情况是，小德浪费了连续三个盘点后被对手保发，自己的发球局也被破掉，确实有情绪不稳的迹象。虽然从回放录像来看，当他意识到球打中线审——甚至可能球还在飞行路线上时——就伸出手想要挽回，但一切都来不及了。

赵：那一刻，他一定很希望自己具有超能力——能够隔空取物，或者像正在热映的诺兰电影《信条》里一样，逆时间行进，去挽回一切……

郝：类似的情况以前也发生过。2017年戴维斯杯和2012年女王杯，都有名将因为发泄动作误伤到裁判而被判直接输掉比赛。冲动是魔鬼啊！

赵：小德发表了道歉声明：

接受处罚，再三表示道歉。性格

决定命运，暴脾气已经成为他

的最大瓶颈。

羊城晚报记者 赵亮晨 郝浩宇

欧国联·今晨

客战荷兰，意大利小胜

羊城晚报今晨消息 记者徐扬报道：意大利今晨做客阿姆斯特丹的克鲁伊夫竞技场“虎口拔牙”——以1比0力克欧洲国家联赛A级第1组的荷兰，反超对手1分空占小组榜首。

意大利与荷兰的控球率之比是57%比43%，射门是17比11，射正4比3。尽管意大利在场面上略占上风，但大体上势均力敌。从比赛进程来看，意大利创造的破门良机也略多一些，除了巴雷拉在上半时补时阶段的进球，扎尼奥洛、因西涅和莫伊塞斯·基恩各有一次威胁较大的攻门；荷兰的维纳尔杜姆、范德贝克也差点破门。最终略占上风一方把握机会，一场小胜是合理的战果。

其实，荷意两队有相似之处，在主教练科曼和曼奇尼上任之前都经历低谷期。荷兰走出低谷固然是科曼卓有成效的整合之功，也与弗兰基·德容、德里赫特等新星崛起有直接关系。曼奇尼则在前任原班人马的基础上带队取得

在科曼离队去执教巴塞罗那后，其助手法德维格斯常规随曹，但这位没有独立执教强队经历的主教练，感染力和威望与科曼有明显差距，在与强敌对话中惜败，恐怕也与此有关。

在科曼离队去执教巴塞罗那后，其助手法德维格斯常规随曹，但这位没有独立执教强队经历的主教练，感染力和威望与科曼有明显差距，在与强敌对话中惜败，恐怕也与此有关。

世界杯冠军法国今晨传出坏消息：明星前锋姆巴佩新冠肺炎检测阳性，为无症状感染者。他已离开训练营，不会参加这场比赛。